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«Objets, mémoire des personnages»

ou «les personnages et leurs objets»

Objectif  de  la  séance :  Établir  des  liens  entre  les  personnages  et  des  objets  qui  les
caractérisent. Dégager les thèmes qui se dégagent de ces rapprochements : la résistance, la
liberté...

Déroulement : 

1) Lister les personnages du film avec les élèves
     Faire émerger la remarque de notre ignorance de leur vrai nom.

2) Remettre aux élèves le document (annexe) : série des photos de personnages et d' objets. La
consigne  découle  du  document  lui-même  :  rattacher  les  personnages  aux  objets  qui  les
caractérisent.

3) Dans un second temps, en face de chaque rapprochement personnage-objet, chercher en quoi il
symbolise une caractéristique du personnage : (la résistance, la liberté, l'inquiétude, l'enfance...)

4) Visionner l'extrait dans lequel Harry et son père jouent au RISK pour la dernière fois (séquence
36).
En quoi cette séquence est-elle importante dans le film ? (symbolique de la résistance).

5) Visionner la séquence n°13 : demander aux élèves de quels autres passages ils se souviennent,
dans lesquels apparaît le livre sur Houdini.
Quelle place est tenue par ce livre sur Houdini ? (symbolique de la liberté, de l'évasion).
Qu'est-ce que Harry décide de faire à la lecture de ce livre.
 
6) Les objets et leur trace des êtres : Le  livre sur Houdini est aussi  une trace laissée par Harry
quand il inscrira «Harry, 1976». Y a-t-il d'autres objets qui «font trace» dans le film ?

7) Dans le film, on repère aussi des personnages fictifs qui viennent influer sur les actes et les
propos  des  personnages.  Notamment  David  Vincent,  héros  de  la  série  des  années  60  :  «The
invaders» (les envahisseurs). 
Raconter le thème de la série et chercher le rapprochement entre le père et David Vincent.

8) A trois reprises, un animal symbolise aussi le père : établir les rapprochements : 
la chenille qui deviendra un papillon, le crapaud qui tente de s'évader de la piscine, l'oiseau qui
n'échappe pas à la mort. On peut faire émerger ces symboles.
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